

外经贸资讯信息

(2025年3月 第1期)

指导单位：河南省商务厅

供稿：中国信保河南分公司

一、经贸预警

(一) 巴西对华光纤作出反倾销初裁

2025年2月25日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处（Ministériodo Desenvolvimento, Indústria, Comércio e Serviços/Secretaria de Comércio Exterior）发布2025年第14号公告，对原产于中国的光纤（葡萄牙语：fibras ópticas）作出反倾销肯定性初裁，但建议不实施临时反倾销措施，继续调查。将本案调查完成的截止期自2025年6月2日起，延长最多8个月。涉案产品为单模光纤，纤芯直径小于11微米，涉及南共市税号9001.10.11项下的产品。（来源：巴西官方公报网）

(二) 埃及对华密封条作出反倾销日落复审终裁

2025年2月9日，埃及投资和对外贸易部在官方公报发布2025年第1号公告称，依据部长2025年2月5日第38号令，通过了顾问委员会提出的反倾销日落复审终裁建议，决定继续对原

产于中国的密封条（Pile Weather Strip）征收到岸价 27% 的反倾销税，且不低于 0.0072 美元/延米，措施有效期为五年，至 2029 年 4 月 22 日。涉案产品的埃及税号为 5404900000、5404120090、5404120010、5404190090 和 5404190010。2018 年 4 月 26 日，埃及对原产于中国的密封条启动反倾销调查。2019 年 4 月 26 日，埃及对该案作出肯定性裁决，开始征收到岸价 27% 的反倾销税，且不低于 0.0072 美元/延米，有效期至 2024 年 4 月 22 日。2024 年 3 月 21 日，埃及对中国涉案产品启动反倾销第一次日落复审调查。（来源：中国贸易救济信息网）

二、国际动态

（一）普京谈与美经济合作：如果美国解除制裁，俄可对美出口 200 万吨铝制品

据央视新闻报道，俄罗斯总统普京在 2 月 24 日表示，俄美两国的公司已经开始讨论合作项目，如果美国解除相关制裁，俄罗斯计划恢复对美出口铝制品，出口量为 200 万吨，这将有利于稳定该大宗商品的价格。普京是在当天的稀土金属产业发展视频会议上做上述表态的。他对提问的记者 Pavel Zarubin 回应道，俄罗斯愿意与美方合作开发稀土矿产，包括顿巴斯地区，而美国总统特朗普此前与泽连斯基讨论的乌克兰稀土矿藏实际价值还有待观察。

（二）特朗普下令调查是否对进口铜征收关税

美国总统唐纳德·特朗普祭出可能重塑全球供应链的最新措施，指示商务部研究对进口铜征收关税。特朗普周二在商务部长霍华德·卢特尼克陪同下签署相关命令。他在椭圆形办公室表示，此举将产生“重大影响”。不愿具名的行政当局高级官员周二早些时候称，这是应对国家安全关切的必要之举。他们称，全球市场的倾销和产能过剩影响了美国国内的铜生产，导致武器系统和其他关键产品依赖进口。上述官员在回答记者提问时表示，现在讨论潜在的铜关税税率还为时过早。调查将依据美国《贸易扩张法》第 232 条进行。该法赋予总统以国内安全为由实施贸易限制的广泛权力。特朗普已动用这一权力宣布对钢和铝征收 25% 的关税并将在 3 月付诸实施。

（三）美国商务部长：美国总体关税行动将于 4 月 2 日实施

当地时间 26 日，美国商务部长卢特尼克在内阁会议上表示，美国针对各国的总体关税行动将于 4 月 2 日实施。据报道，美国总统特朗普当天还表示，已决定对欧盟征收 25% 关税，并将“很快”宣布。他表示，该关税将适用于“汽车及其他各种商品”。据此前报道，2 月 13 日，特朗普签署一份总统备忘录，要求相关部门确定与每个外国贸易伙伴的“对等关税”。

（四）德国央行自 1979 年以来首次出现亏损

当地时间 25 日，德意志联邦银行(德国央行)宣布，该行 2024 年资产负债表显示赤字达到 192 亿欧元。这是德国央行历史上出现的最大亏损，也是该行自 1979 年以来首次出现账面亏损。该行

预计未来几年仍将出现赤字，但亏损规模可能有所减少。德国央行行长约阿希姆·纳格尔(Joachim Nagel)在发布年度财报时表示，财务压力的高峰期可能已经过去。早在 2024 年公布财报时，纳格尔就已为未来艰难的几年做好了预期。2023 财年，德意志联邦银行的亏损曾通过数十亿欧元的准备金得以弥补。。

三、国内动态

商务部回应欧盟第 16 轮对俄制裁列单中国企业和个人

针对欧盟第 16 轮对俄制裁列单中国企业和个人，中国商务部新闻发言人 25 日敦促欧方停止对中方抹黑推责，并表示中方将采取必要措施，坚决维护中国企业的正当合法权益。2 月 24 日，欧盟宣布在第 16 轮对俄制裁中将部分中国企业和个人列入清单。对此，商务部新闻发言人 25 日在答记者问时表示，中方一贯反对没有国际法依据、未经联合国安理会授权的单边制裁，已多次对欧盟无理制裁中国企业和个人表示强烈不满，坚决反对。欧方做法有违中欧领导人共识精神，对中欧经贸关系造成消极影响。

四、国际物流快讯

马士基再次发布涨价通知！涉及中国出口货物

2 月 24 日，马士基在官网发布通知：将于 2025 年 3 月 10 日起调整中国/中国香港至肯尼亚/达累斯萨拉姆范围的旺季附加费。